

## **Отзыв**

**на выпускную квалификационную работу  
обучающегося 4 курса исторического факультета**

**Зенькова Никиты Дмитриевича**

### **ИСПОЛЬЗОВАНИЕ СОВЕТСКОГО ФОЛЬКЛОРА КАК ИСТОРИЧЕСКОГО ИСТОЧНИКА НА УРОКАХ ИСТОРИИ В 10-11 КЛАССАХ**

Выпускная квалификационная работа Н.Д. Зенькова затрагивает малоизученный аспект в современной методике исторического образования. В школьном курсе уделяется очень мало внимания такому источнику, как фольклор (особенно в отношении новейшей истории). Однако этот тип источника может иметь значительные познавательные возможности. В связи с этим, ВКР Н.Д. Зенькова весьма актуальна.

В первой главе автор рассматривает место фольклора в источниковедении, определяет общетеоретические основы применения фольклорного материала на уроках истории.

Вторая глава посвящена технологиям обучения школьников работе с фольклорными источниками. Показаны наиболее эффективные способы использования на уроке истории в общеобразовательной школе советского фольклора.

В третьей главе автор на конкретном материале показывает систему работы с различными видами фольклора – частушками, сказами, анекдотами. Выявлена связь фольклора с историческими реалиями в различные эпохи советской истории.

В заключении подведены основные итоги и выводы исследования.

Выпускная квалификационная работа Н.Д. Зенькова вполне самостоятельное исследование, хотя автор опирается и на современные достижения методической и педагогической мысли. В работе рассмотрены и модернизированы существующие принципы формирования предметных умений с помощью работы с историческими документами.

Выпускная квалификационная работа Н.Д. Зенькова написана на достаточно высоком уровне и заслуживает высокой оценки. В работе представлен оригинальный материал, имеются собственные разработки.

Научный руководитель:

К.и.н., доцент кафедры  
отечественной истории  
Григорьев А.А.